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Beantwoording Kamervragen over de  
VN-conferentie over het wereldzeeënverdrag 

 

Aanleiding 
Op 24 augustus jl. hebben de leden Wassenberg en Teunissen (beiden PvdD) 
vragen gesteld over de VN-conferentie over het wereldzeeënverdrag.  
Op 9 september jl. heeft u een uitstelbriefje naar de Kamer gestuurd waarin u 
toezegt de vragen zo snel mogelijk te beantwoorden (zie bijlage 2). 

Geadviseerd besluit 
Advies is in te stemmen met de beantwoording van de Kamervragen (zie bijlage 
1) en deze mede namens de Minister van BZ en de Minister voor Natuur en 
Stikstof te ondertekenen en versturen naar de Kamer. 

Kernpunten 
• In VN-verband wordt sinds 2017 intensief gewerkt aan het verdrag ter 

bescherming van biodiversiteit in zeegebieden buiten de nationale 
rechtsmacht (Biodiversity Beyond National Jurisdiction: BBNJ); 

• Van 15 t/m 26 augustus jl. vond de vijfde intergouvernementele conferentie 
(IGC) plaats in New York. Het doel tijdens deze IGC was om tot afronding van 
de onderhandelingen en de verdragstekst te komen. Dat is niet gelukt. Op 
enkele punten konden nog geen werkbare compromissen gevonden worden. 
Er is wel veel vooruitgang geboekt, mede door de inzet en flexibiliteit van de 
EU en haar lidstaten, waaronder Nederland; 

• De Kamervragen gaan over de Nederlandse bijdrage aan en doelen binnen het 
BBNJ-onderhandelingsproces, met name tijdens de meest recente IGC.  

• De vragen zijn gericht op specifieke onderwerpen: milieueffectrapportages, 
mariene genetische bronnen en beschermde gebieden; 

• Daarnaast wordt een vraag gesteld over de Nederlandse inzet tijdens de VN-
Oceanenconferentie (Lissabon, 27 juni t/m 1 juli 2022), waar u aanwezig was. 

• IenW werkt samen met BZ en LNV aan oceanenbeleid, waaronder het BBNJ-
verdrag. De coördinatie ligt bij BZ. IenW heeft aangeboden de coördinatie van 
de beantwoording van deze Kamervragen op zich te nemen, ook omdat u als 
eerste door de Kamer bent aangeschreven; 

• De beantwoording is op ambtelijk niveau afgestemd en wordt parallel voor 
medeparaaf bij de ministers van BZ en NenS voorgelegd. 
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Krachtenveld 
• Internationaal: het BBNJ-verdrag wordt door de internationale gemeenschap 

gezien als een toevoeging aan het VN-Zeerechtverdrag die essentieel is om op 
volle zee activiteiten te reguleren en biodiversiteit te beschermen. Enkele 
grote landen buiten de EU zijn echter niet overtuigd van de noodzaak van het 
verdrag. Hun inbreng en vooral terughoudendheid maakt het moeilijk om 
werkbare compromissen te vinden; 

• Nationale aandacht: D66 en PvdD hebben kort na elkaar vragen gesteld over 
het BBNJ-verdrag (februari en mei jl.). Verscheidene NGO’s vragen middels de 
media aandacht voor de ontwikkeling van het BBNJ-verdrag en vragen een 
actieve en ambitieuze bijdrage van Nederland; 

• De Kamer is in 2017 door de toenmalige minister van BZ geïnformeerd over 
de Nederlandse inzet op oceanen, waaronder BBNJ1. Na 2017 is de Kamer 
alleen nader geïnformeerd via de beantwoording van Kamervragen. 

Toelichting 
Politieke context 
• In februari jl. hebben de leden De Groot en Sjoerdsma (beiden D66) ook 

vragen gesteld over het BBNJ-verdrag. Deze zijn mede namens u beantwoord 
door de Minister van BZ (zie bijlage 3);  

• In mei jl. hebben de leden Wassenaar en Teunissen (beiden PvdD) ook vragen 
gesteld over de VN-conferentie over het wereldzeeënverdrag. Deze zijn 
namens u beantwoord door de Minister van BZ (zie bijlage 4); 

• In het coalitieakkoord is uitgesproken dat Nederland zich actief inzet om 
biodiversiteit te versterken. Nederland neemt tevens een voortrekkersrol in 
binnen de EU en multilaterale organisaties en richt zich meer op internationale 
belangen. Dit gaat samen met het streven naar een koploperspositie van 
Nederlandse bedrijven in de transitie naar een duurzame economie. De 
bijdrage aan het BBNJ-verdrag valt binnen deze ambities; 

• U heeft namens het kabinet middels een brief steun uitgesproken voor de 
verklaring van de High Ambition Coalition2. Daarin wordt opgeroepen tot een 
ambitieuze en spoedige uitkomst van de BBNJ-onderhandelingen. In uw 
steunuitspraak heeft u aangegeven het belangrijk te vinden dit jaar tot een 
ambitieuze uitkomst te komen van de BBNJ-onderhandelingen; 

• U heeft samen met de Ministers van BZ, LNV en voor NenS besloten tot 
Nederlandse deelname aan de Blue Leaders: een initiatief van België waar 
ruim 30 landen aan deelnemen die ernaar streven om uiterlijk in 2030 30% 
van de oceanen volledig en in hoge mate te beschermen. Op 21 september jl. 
heeft premier Pisas van Curaçao namens het Koninkrijk de deelname 
bevestigd bij een evenement van de Blue Leaders en marge van de Algemene 
Vergadering van de VN. Hierover bent u op 19 september jl. geïnformeerd; 

• Een effectief en bindend verdrag draagt bij aan andere internationale doelen, 
zoals het VN Duurzame Ontwikkelingsdoel 14 Leven in het water, en het 
internationale doel om in 2030 ten minste 30 procent van de zeeën te 
beschermen. Dit doel is overgenomen in de EU Biodiversiteitsstrategie 2030. 

 
Onderhandelingen BBNJ-verdrag 
• De Nederlandse inzet in het BBNJ-onderhandelingsproces is een 

samenwerking tussen BZ, IenW en LNV, onder coördinatie van BZ. De EU en 
haar lidstaten treden gezamenlijk op in de onderhandelingen onder 
coördinatie van de Europese Commissie; 

 
1 Kamerstukken 30196, nr. 543 en onderliggend stuk ‘Toekomstbestendige oceanen’.  
2 IenW/BSK-2022/28372: ‘Brief aan President Macron over de One Ocean Summit’ van 7 februari 2022. 
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• De onderwerpen in het verdrag worden als één pakket uitonderhandeld. Dat 
betekent dat consensus moet worden gevonden op alle onderwerpen en dat 
compromissen nodig zijn. De EU en haar lidstaten werken binnen deze kaders 
om een effectief en breed gedragen verdrag te bewerkstelligen dat bijdraagt 
aan de bescherming van biodiversiteit buiten de rechtsmacht van kuststaten; 

• Nederland zet zich in voor bindende afspraken over mariene 
gebiedsbescherming op volle zee, verplichte milieueffectrapportages 
voorafgaand aan activiteiten op zee, en voor goede internationale afspraken 
over de toegang en de verdeling van mariene genetische bronnen; 

• Van 15 t/m 26 augustus vond de vijfde IGC plaats in New York. Tijdens deze 
IGC werd gestreefd naar afronding van de onderhandelingen en de 
verdragstekst. Dit is niet geluk. Op enkele punten konden nog geen werkbare 
compromissen gevonden worden. Er is wel veel vooruitgang geboekt, onder 
meer door de inzet en flexibiliteit van de EU en haar lidstaten; 

• Tijdens de recente IGC heeft de Nederlandse delegatie een actieve bijdrage 
geleverd. Een deel van de Nederlandse delegatie bekleedt ook 
coördinatierollen binnen het onderhandelingsproces en draagt actief bij aan de 
voorbereidings-sessies van de EU en haar lidstaten;  

• Een volgende IGC voor de BBNJ-onderhandelingen wordt verwacht in het 
eerste kwartaal van 2023. Mogelijk wordt aan deze volgende IGC een high 
level event gekoppeld om politieke afstemming mogelijk te maken. U zult 
tijdig geïnformeerd worden over deze IGC en de Nederlandse inzet daarbij. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Persoonsgegevens 
 
Bijlagen 

Nr. Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen 
over de VN-conferentie over het 
wereldzeeënverdrag. 

Deze bijlage bevat de beantwoording van de 
Kamervragen zoals gesteld door de leden 
Wassenberg en Teunissen (beiden PvdD) en 
ingestuurd op 24 augustus 2022. 

2 Uitstelbrief beantwoording 
Kamervragen over de VN-
conferentie over het 
wereldzeeënverdrag. 

Deze bijlage bevat het uitstelbriefje zoals door 
u verzonden aan de Kamer op 9 september 
2022.  

3 Beantwoording Kamervragen 
over de VN-conferentie over het  

Deze bijlage bevat de beantwoording van de 
Kamervragen zoals gesteld door de leden 
Wassenberg en Teunissen (beiden PvdD) en 
ingestuurd op 19 mei 2022. 

4 Beantwoording Kamervragen 
over de VN-conferentie over het 
VN-wereldzeeënverdrag. 

De bijlage bevat de beantwoording van de 
Kamervragen zoals gesteld door de leden De 
Groot en Sjoerdsma (beiden D66) en ingestuurd 
op 21 februari 2022.  
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